

# 新春走基层·“疫”线上的年夜饭

林柯高速汝州东站疫情防控卡点工作人员牛晓宁——

## “换来万家团圆，是我们坚守的意义”

1月31日晚，寒风吹过，林柯高速汝州东站越发寒冷，该站疫情防控卡点的炉灶跳动着蓝色火焰，炉灶上的锅里煮着饺子。

“今天是除夕，镇里组织人员包了600多个饺子，我们又从石槽王村借来灶具给大伙儿煮饺子。”站在炉灶旁的汝州市米庙镇党委副书记杨营召说。

伴随着一碗碗热腾腾的饺子出锅，飘散的香气给卡点带来浓浓年味。

“没想到在卡点值班还能吃上热饺子。”在下道负责登记进入人员信息的汝州市交通运输局交通执法大队工作人员侯河伟一口吃下一个饺子说：“大肉萝卜馅，肉多，真香。”侯河伟是汝州东站20名值班

人员中第一批吃饺子的，他和范小争端过饺子便返回岗位。“虽然这个时候下车的车辆不多，但我们还得坚守岗位，万一离开这一会儿有车辆下站，我们不在岗位可能会形成人员聚集，不得不防。”侯河伟说。

其实，不论杨营召、侯河伟还是坚守在汝州东站疫情防控卡点的20名米庙镇及交通、公安交警、卫

健部门的工作人员，他们都是刚刚到汝州东站疫情防控卡点值班的。由于汝州确诊的1例无症状感染者1月26日从该站下车，原先在卡点值班的人员于1月29日早上被集中隔离，他们这一群工作人员是从其他卡点紧急抽调而来的。

“之前我在温泉镇高速出口卡点值班，温泉镇高速封闭后，29日

早上8点被调到这里接班执勤。”侯河伟说，“我们已经习惯了，从新冠肺炎疫情出现后，我便一直在汝州市各主要交通防控卡点执勤，疫情防控只要需要，我们便会冲到一线。”一碗饺子很快就吃完了，但侯河伟没有再盛饺子，“还有一半队员没吃呢。”

第一批卡点值班人员吃完一碗

饺子后，就匆匆到岗替换同伴回来吃饺子。

在上道负责登记信息的牛晓宁是第二批吃上除夕饺子的。吃着热腾腾的饺子，他说：“我退役后就到镇里工作。除夕夜能在卡点执勤，守护千家万户群众的生命健康，我又找到了在部队值班站岗的感觉，这是我们的使命和责任，一家不团圆换来万家团圆，这是我们卡点值班人员坚守的意义。希望疫情早日过去，真正万家团圆。”

站在高速出口，回望广成路，霓虹灯的尽头接着汝州城区的万家灯火。此刻，家家户户正守在电视机前看着春晚，说着团圆。

(本报记者 魏森元)



除夕夜，夏雪松(左二)和同事以茶代酒恭贺新春。本报记者 王民峰 摄

市三院核酸检测PCR实验室主任夏雪松——

## “我们多辛苦点儿，群众就能早点回家过年”

“有饺子、鲈鱼、烧鸡、福袋，还有苹果、橘子、草莓，好有年味儿，很贴心很暖心！”1月31日，除夕夜，市第三人民医院职工食堂的窗户上贴着福字窗花，屋内彩灯高挂，洋溢着浓浓的年味儿，值守一线的医务人员开始分批吃年夜饭。

2021年3月以来，市三院注重提升职工幸福感，建设了美丽小广场，改建了门诊，打造了职工餐厅。除夕夜，为了让值班医务人员在岗位上也能感受到过节的温暖，该院除了精心

准备年夜饭外，医院班子成员还到病房、门诊慰问部分医务人员。

下午6时许，记者见到市三院核酸检测PCR实验室主任夏雪松时，她已经从前一天上午8时开始上班连续奋战到现在。从人工加样、核酸提取、样本扩增到结果审核……核酸检测每一步都必须精准到位。

“越是节假日越忙，特别是这几年疫情闹腾的，过节任务更重。核酸检测更不能有丝毫懈怠，必须认真、认真、再认真。一早出门时，

我就给老公交代好了，让他带着孩子、女儿到孩子爷爷奶奶家吃年夜饭。”36岁的夏雪松对家人怀有深深的愧疚，但她知道有更重要的任务需要她。

市三院院长范东升说，除了服务群众日常核酸检测外，该院还承担着市内6区集中隔离点隔离人员等重点人群的核酸检测任务，160多名医务人员坚守节日岗位，众志成城战疫情。核酸检测外采小分队风雪无阻，核酸检测实验室人员不畏艰难，已累计检测核酸样本9

万余例。

“昨天晚上，我们连夜检测了一批拟解除隔离的集中隔离人员样本，结果显示全部为阴性，他们这会儿应该正和家人一起幸福地吃年夜饭。我们多辛苦点儿，群众就能早点回家过年。”夏雪松说。

春节期间，全市像夏雪松这样的医务人员有两万多名，他们坚守在各自岗位，抗击疫情，救死扶伤，守护着群众的生命安全和身体健康。

(本报记者 王民峰)



郑栾高速邙县收费站疫情防控卡点工作人员在轮班吃除夕饺子。本报记者 张鸿雨 摄

市公安局交通管理支队机动四大队民警谷昊——

## “卡点上跨年，我觉得挺有意义”

“请车上所有人员打开行程卡，接受检查……”1月31日下午5时许，在宁洛高速平顶山新城区站出站口，小喇叭里循环播放着要求下车车辆停车检查的内容。

一辆辆下站车辆经过分流后，车上人员出示着行程卡。正在执勤的市公安局交通管理支队机动四大队民警谷昊告诉记者：“今天是除夕，车流量比前几天明显少多了。”

谷昊说，他们4名交警从除夕

早上8点接班，到大年初一早上8点下班，“今年要在卡点上跨年了，不过我觉得挺有意义。”

除了交警、特警人员，在新城区高速口疫情防控卡点值班的还有来自市交通运输局、市计生科研所、示范区城管执法局和农综办等部门的工作人员，每班有30余人。示范区计卫局还在这里设立了临时核酸检测采集点，服务驾乘人员。

“郑州车辆在平顶山下高速需不需要核酸检测证明？”“从平顶山上高速可以在南阳正常下站

吗”……在新城区高速口疫情监测服务站，不断有市民前来咨询疫情防控相关政策。

“根据疫情防控形势的需要，相关政策随时都可能发生变化。我们会在第一时间执行上级疫情防控指挥部的指令。”在服务站的示范区计卫局局长王楠说。

下午5时40分，负责该疫情监测服务站后勤保障服务的示范区农综办副主任王战军驾驶面包车，给值班人员送来了热腾腾的饺子，还特意增加了扣碗、牛肉、鸡腿、香

蕉、橘子等。

“你们辛苦了，感谢你们的付出，我给大家拜年了！”示范区管委会主任刘明毓带领相关部门负责人也来到服务站看望慰问值班人员，并将饺子、牛肉、鸡腿、水果等分发给大家。

在简陋的服务站内，从岗位上轮换下来的同志围坐在一起吃饺子，大家以牛奶代酒，共同祝愿春节快乐。

简单用餐后，他们又奔赴各自岗位，继续工作……

(本报记者 田秀忠)



郑栾高速鲁山站疫情防控服务站执勤人员在吃年夜饭。本报记者 常洪涛 摄

郑县交通运输局执法局局长李立——

## 守好鹰城北大门，辛苦点儿也值得

“李局长，饺子能下锅了吧？”“不行，送来也没空吃，再停一个小时。”

1月31日，农历除夕，18时25分许，零下3摄氏度。

夜幕降临，郑县交通运输局党支部书记周亚伟在单位餐厅给正在郑栾高速邙县收费站疫情防控卡点值班的局长李立打来电话，询问送年夜饭的时间。

当天是郑州、禹州“摘星”第二天，从那里返郑的车流量骤增，仅14

点至17点就有106辆车下高速。从17点开始，等待登记的私家车已延伸至高速口匝道上。

“禹州、汝州都与郑县紧邻，现在防控形势紧张，外防输入是重点，每一辆车都要严格履行测温、检查核酸结果、查验‘双码’，认真做好记录等工作。”李立说。

当天共有18人执勤，其中交通运输执法人员8名、公安交警6名、郑县二院医护人员4名。他们分工合作，不漏登一人一车。

19时40分许，车流量终于趋于平稳，李立通知周亚伟煮饺子。

27分钟后，装有30份饺子和饺子汤的60个饭盒送来了。周亚伟立即招呼大伙儿到帐篷来吃饭，但执勤的同志互相谦让。执勤不过，李立等4人先行来吃饺子。

李立刚夹起一个饺子，突然帐篷外传来争吵声，他赶快放下筷子走出去，原来是一名从青岛返郑的男子因为核酸结果过了有效期而发生争执。“一路上遇到五六起事故，耽误

了时间。我进了两次服务区，都戴着口罩，没和其他人接触。”“你的情况我们能理解，但必须按规定来，现场能检测核酸，一个小时后出结果。”“好的，我再做一次吧。”见该男子同意做核酸检测，李立这才返回帐篷。

“现在郑县和市外连接的道路都封闭了，这里是郑县也可以说是鹰城的北大门。为了全县、全市人民的健康，我们辛苦点儿也值得。”吃着已经冰凉的饺子，李立说。

(本报记者 张鸿雨)

鲁山县人民医院医生伊亚伟——

## “年夜饭挺丰盛的，味道好极了”

“过年好！”1月31日下午将近6点，在郑栾高速鲁山站疫情防控服务站，一辆江苏南京牌照的车辆下站，鲁山公安交警大队民警侯远皓先敬礼拜年，然后说道：“请下车出示身份证、行程卡、健康码和核酸检测报告，孩子可以留在车上。”

全国多地疫情出现反弹后，1月3日，鲁山县疫情防控指挥部组织交警、交通运输、卫健等部门，在高速出站口设置疫情防控服务站，筑牢第一道防线。

“今天，我们这一组从下午4点接班，要值守到晚上12点，年夜饭要在执勤点吃了。”鲁山公安交警大队民警张富强说。

张富强带领的这一组疫情防控人员共有10人，其中交警5人、卫健部门3人、交通运输部门2人。

“今天车流量明显减少，不到前几天的一半，压力相对小了一些。”张富强说。

尽管返乡车流量有所减少，但出站口车辆还是排起了两队，在交警的指挥下，返乡人员积极配合，查验井然有序。

晚上6点，鲁山公安交警大队副大队长宋志学到疫情防控服务站送年夜饭。“今天单位食堂包了饺子，加了4个菜，有牛肉、鸡肉，还有水果、糖和瓜子。在一线执勤的同志们辛苦了，要在岗位上迎接虎年来到，尽量让他们吃得好一点。”他说。

执勤人员轮班走进简易房吃起年夜饭。“不错，挺丰盛的，年夜饭有饺子还有水果，味道好极了。”鲁山县人民医院医生伊亚伟边吃边笑着说。

(本报记者 常洪涛)

许平南高速口核酸检测便民服务点负责人杜英祥——

## “虽然是除夕，但疫情防控无小事”

1月31日，农历除夕，许平南高速路口依旧有大量车辆排队进出。

当天，严阵以待的工作人员拦停车辆、检测体温、查看健康码和行程卡、登记信息，对相关人员进行核酸检测，分工明确，有条不紊。

晚上10点多，在核酸检测便民点值班的王昆召抽空吃上高速公路管理部门为疫情防控人员准备的年夜饭——炒菜、主食、鸡蛋

和牛奶。

饭菜简单，吃得也快。王昆召边吃边对记者说：“吃饭都得‘挤’着点儿，总不能因为咱们吃饭让返乡群众排队等待做核酸检测。”

王昆召是叶县洪庄杨镇张集村第二卫生室的工作人员，从1月13日起，他和卫生室其他4名同事——杜英祥、曹亚生、高小辉、李云峰就在这儿日夜交替值班，一天24小时3班

倒，一天大概采集400人次。

高速路口是防止疫情从外界输入的重要关口，核酸检测便民点的设立，不仅有效筑牢了疫情防控输入关卡，同时也为返乡来平人员省去了集中排队采样的麻烦。

“这个真是太贴心了！本来还担心去医院做核酸检测要排长龙，没想到一下高速就有核酸采样点。感谢你们，让我们多了一份安心，多了一

份便利。”一名从郑州返平的司机点赞说。

“虽然今天是除夕，但疫情防控无小事。”核酸检测便民点负责人杜英祥告诉记者，疫情常态化防控以来，他们5人早做好了在服务区过年的准备，会像一颗钉子一样钉在工作岗位上，用忠诚履职尽责守护百姓平安，让老百姓过一个安心年。

(本报记者 高轶鹏)